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У статті визначено особливості здійснення державного нагляду на ринку небанківських фі-
нансових послуг. Зроблено акцент на тому, що саме нагляд як форма управлінської діяльності
обумовлює належний рівень оперативності в запобіганні виникненню ризиків фінансового сек-
тору та усуненні їх наслідків. У цьому контексті здійснено порівняння контролю та нагляду на
ринку небанківських фінансових послуг і акцентовано увагу на необхідності запровадження
саме диспозитивної моделі регулювання, тобто впровадження нагляду. Виокремлено критерії,
на яких повинні ґрунтуватися та будуватися форми державного нагляду. Обґрунтовано їх зміст
та доцільність застосування. Проаналізовано інституційну складову здійснення державного на-
гляду на ринку небанківських фінансових послуг. Виділено повноваження та роль державних
інституцій, що здійснюють пруденційний та консолідований нагляд. Розкрито основні засади
правового закріплення нагляду на консолідованій основі, його методичну базу, принципи. Ви-
значено особливості, принципи та зміст здійснення пруденційного нагляду. Запропоновано
шляхи подолання проблем реалізації основних форм державного нагляду на ринку небанківсь-
ких фінансових послуг.
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Розвиток фінансового сектору країни
завжди має важливе значення для загаль-
ної економічної стабільності, а тому держа-
ва повинна приділяти достатню увагу регу-
люванню діяльності його суб’єктів. Українсь-
кі реалії демонструють усталеність сегмен-
тації фінансового сектору на ринок банків-
ських послуг та ринок небанківських фі-
нансових послуг. Традиційно вважали, що
саме банківський сектор є рушійною силою
фінансового сектору, але останнім часом з
появою нових форм організації фінансових
відносин та регулювання фінансових пото-
ків усе активніше став розвиватися саме
небанківський сектор. Це викликало об’єк-
тивну необхідність запровадження нових
інструментів державного регулювання, які
б цілком відповідали критеріям відкритості,
прозорості та ринковості. Одним із таких
інструментів став держаний нагляд на рин-
ку небанківських фінансових послуг. На
сьогодні він реалізується у формі консолі-
дованого та пруденційного нагляду. Ефек-
тивність державного нагляду є дискусій-
ною, останнім часом усе активніше обгово-
рюють можливі напрями та шляхи оптимі-
зації, удосконалення державного нагляду,
у тому числі в межах численних стратегіч-
них документів.1

Пруденційний та консолідований нагляд
як форма державного нагляду на ринку не-
банківських фінансових послуг стали об’єк-
том багатьох наукових досліджень україн-
ських та зарубіжних учених, зокрема таких,
як В. Д. Базилевич, К. С. Бугор, О. С. Світ-
                                                          

© Ким Г. Г., 2015• •

лична, М. І. Самсонов, М. І. Савлук, О. М. Хри-
стофорова та ін.
Метою цієї статті є аналіз форми дер-

жавного нагляду на ринку небанківських
фінансових послуг з погляду основних про-
блем його подальшого розвитку.
Державний нагляд на ринку небанківсь-

ких фінансових послуг за своєю сутністю
являє собою постійний моніторинг з боку
відповідних уповноважених державних ор-
ганів ступеня дотримання суб’єктами ринку
законності при здійсненні ними своєї діяль-
ності, метою якого є запобігання негатив-
ним тенденціям на ринку та забезпечення
його стабільності. Незважаючи на свій
“м’який характер”, засоби державного на-
гляду мають декілька переваг перед більш
жорстким інструментом державного регу-
лювання – контролем.
По-перше, ідеться про характер здійс-

нюваного державними органами регулю-
вання – постійність нагляду зумовлює на-
лежний рівень оперативності в запобіганні
виникненню негативних тенденцій та усу-
ненні їх наслідків. Така собі превентивність
нагляду дає змогу вільно розвиватися
суб’єктам ринку небанківських фінансових
послуг із розумінням того, що захист дер-
жавою конкурентних умов відбувається по-
стійно.
По-друге, у державному нагляді на пер-

ший план виходить мета забезпечення ста-
більності розвитку ринку небанківських фі-
нансових послуг, дотримання законності,
тоді як контроль, маючи більш імперативні
засоби впливу на поведінку суб’єктів, має
на меті відновлення рівноваги, притягнення



2015 р., № 3 (20)

111

до відповідальності за порушення фінансо-
вої дисципліни.
По-третє, інструментарій здійснення дер-

жавного нагляду складніший за методологі-
чний інструментарій державного контролю.
Головна відмінність тут полягає в операти-
вності здійснення нагляду, його всеохопно-
му характері та глибині проникнення в дія-
льність суб’єктів господарювання. Поверхо-
вість державного нагляду забезпечить ли-
ше уявну рівновагу фінансового сектору,
що може призвести до появи кризових
явищ із важкими наслідками. Через це фо-
рми здійснення державного нагляду на ри-
нку небанківських фінансових послуг по-
винні бути ефективними, але втілювати в
собі багато різних аспектів та ґрунтуватися
на критеріях оперативності, ефективності,
раціональності, гнучкості, усебічності, пов-
ноти, прогнозності.
Критерій оперативності вимагає від форм

державного нагляду не лише своєчасності у
виявленні можливих порушень, а й швид-
кості реакції з боку державних органів що-
до усунення подібних порушень шляхом
спочатку м’якого впливу на суб’єктів ринку,
а потім і жорсткого прямого регулювання їх
функціонування.
Критерій ефективності передбачає наси-

чення форм нагляду такими методами та
моделями його практичної реалізації, які
здатні максимально забезпечити стабіль-
ність фінансового ринку, втримати конку-
рентні умови діяльності його суб’єктів без
додаткового втручання з боку держави.
При цьому критерій ефективності прямо

зумовлює критерій раціональності – держа-
вний нагляд повинен здійснюватися шляхом
оптимального використання наявних дер-
жавних ресурсів, обсяги яких не мають пе-
ревищувати необхідного мінімуму для за-
безпечення стабільного розвитку фінансо-
вого сектору. Крім того, ці витрати не по-
винні перевищувати і розмір потенційної
шкоди.
Критерій гнучкості форм державного на-

гляду належать безпосередньо до методо-
логічного інструментарію, який ці форми
наповнює. Гнучкість зумовлена ринковими
коливанням та необхідністю держави зав-
часно реагувати на нові тенденції розвитку
ринку небанківських фінансових послуг.
Від спроможності держави реагувати на ри-
нкові тенденції та створювати відповідні
правові умови, що забезпечать розвиток
прогресивних моделей фінансових відно-
син, залежить і спроможність держави впро-
ваджувати більш прогресивні, ефективні ме-
тодики нагляду.
Критерій усебічності зумовлює необхід-

ність охоплення державними інституціями,
що здійснюють нагляд, широкого спектру
аспектів діяльності суб’єктів ринку небан-
ківських фінансових послуг.
Якщо критерій усебічності передбачає

охоплення увагою всіх без винятку опера-

цій, здійснюваних на ринку фінансових по-
слуг, то критерій повноти стосується гли-
бини такого охоплення. Під глибиною слід
розуміти не лише увагу щодо дотримання
законності здійснення тих чи інших проце-
дур, а законності їх підстав та законності
походження фінансових ресурсів.
Критерій прогнозності є важливим саме

в контексті державного нагляду, оскільки
вимагає від інструментарію, за допомогою
якого цей нагляд здійснюється, можливос-
тей та необхідності передбачення, прогно-
зування поведінки суб’єктів ринку небан-
ківських фінансових послуг на найближче
майбутнє [6, т. 1, c. 120–124]. Ідеться про
прогнозування потенційних ризиків для
стабільності фінансового сектору з боку фі-
нансових установ. Нагляд, будучи постій-
ним, забезпечує державні інституції необ-
хідним обсягом інформації про поведінку
різних суб’єктів ринку. Відтак, можна не
лише визначити ступінь законності в діях
суб’єктів, а й перспективність наближення
ними в своїй поведінці на ринку до його по-
рушення.
Отже, можна констатувати, що критерії,

взяті за основу здійснення державного на-
гляду на ринку небанківських фінансових
послуг, зумовлюють теоретико-методоло-
гічне забезпечення та наповнюваність
форм його практичної реалізації.
Аналізуючи норми Закону України “Про

фінансові послуги та державне регулюван-
ня ринків фінансових послуг”, ми дійшли
висновку, що існує дві форми здійснення
державного нагляду на ринку небанківсь-
ких фінансових послуг:
– нагляд на консолідованій основі (ст. 16);
– пруденційний нагляд (ст. 29) [2].
Так, відповідно до ст. 16, нагляд на кон-

солідованій основі — це нагляд за фінансо-
вими групами з метою забезпечення стабіль-
ності фінансової системи та обмеження ри-
зиків, на які наражається фінансова уста-
нова внаслідок участі у фінансовій групі,
шляхом регулювання, моніторингу та конт-
ролю за ризиками фінансової групи. Нагляд
на консолідованій основі на ринку небан-
ківських фінансових послуг здійснюють:
– Національна комісія, що здійснює дер-
жавне регулювання у сфері ринків фі-
нансових послуг (далі – Нацкомфінпос-
луг);

– Національна комісія з цінних паперів та
фондового ринку (далі – НККПФР).
Нацкомфінпослуг з метою здійснення

нагляду на консолідованій основі має право
визначати в межах фінансової групи під-
групи, що складаються принаймні з двох
фінансових установ, та здійснювати за ни-
ми нагляд на субконсолідованій основі.
Нацкомфінпослуг з метою здійснення

нагляду на консолідованій та субконсолідо-
ваній основі у своїх нормативно-правових
актах має право встановлювати вимоги до
фінансової групи, її підгруп щодо [2]:
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– наявності ефективної системи корпора-
тивного управління;

– наявності ефективної системи управлін-
ня ризиками;

– наявності ефективної системи внутріш-
нього контролю;

– наявності облікових процедур, інформа-
ційних систем, необхідних для забезпе-
чення виконання вимог на консолідова-
ній основі;

– складання та порядку подання консолі-
дованої та субконсолідованої звітності;

– достатності регулятивного капіталу;
– економічних нормативів;
– лімітів та обмежень щодо певних видів
діяльності, у тому числі щодо діяльності
на території інших держав;

– порядку подання необхідної звітності та
інформації.
Відповідно до Концепції консолідованого

нагляду за діяльністю учасників небанків-
ських фінансових груп, систему забезпе-
чення нагляду на консолідованій основі
може охарактеризувати такими складовими
[1]:
– отримання відомостей про склад фінан-
сової групи, правовий статус та фінан-
совий стан учасників;

– отримання безпосередньо через уповно-
важену особу фінансової групи чи від
учасників фінансової групи фінансової
звітності;

– аналіз структури фінансової групи, її
учасників, системи управління всередині
групи, системи управління ризиками в
діяльності її учасників;

– встановлення додаткових пруденційних
нормативів, обов’язкових до виконання
як фінансовою групою загалом, так і
окремими її учасниками зокрема;

– проведення планових та позапланових
перевірок діяльності учасників небанків-
ської фінансової групи;

– отримання в установленому порядку та
строки фінансової звітності учасників
небанківської фінансової групи та/або
консолідованої фінансової звітності;

– отримання інших відомостей та докумен-
тів, відповідно до повноважень органу
державної влади, необхідних для вико-
нання органом державної влади покла-
дених на нього функцій;

– застосування до небанківської фінансо-
вої групи та її членів санкції в порядку,
передбаченому законодавством України,
за порушення встановлених обмежень.
До основних принципів консолідованого

нагляду можна зарахувати:
– проведення аналізу операцій між учас-
никами небанківської фінансової групи з
огляду на надання переваги економіч-
ному сенсу таких операцій над формою
їх юридичного оформлення;

– аналіз консолідованої фінансової звітно-
сті та встановлення ефективних методів
мінімізації ризиків діяльності небанківсь-

кої фінансової групи здійснюється упов-
новаженою небанківською фінансовою
групою особою;

– консолідований нагляд НКЦПФР за дія-
льністю небанківських фінансових груп
ґрунтується на аналізі поданої уповно-
важеною особою небанківської фінансо-
вої групи, консолідованої звітності та
економічних нормативів, визначених та
розрахованих на основі інформації про
операції учасників групи в межах відпо-
відної групи, операції учасників групи з
компаніями, які є учасниками інших не-
банківських фінансових груп, а також на
основі звітності та економічних нормати-
вів, які подаються безпосередньо учас-
никами групи як емітентами та профе-
сійними учасниками фондового ринку
[1];

– наявність та ефективне застосування
уповноваженою особою групи заходів
мінімізації негативного впливу неплато-
спроможності учасників небанківської
фінансової групи на діяльність інших
учасників групи.
Основними методиками, які можуть бути

застосовані для запровадження системи
консолідованого нагляду, вважають:
1. Порівняльний аналіз загальної суми ка-
піталу небанківської фінансової групи із
сумою розмірів обов’язкових законодав-
чих вимог до мінімальних капіталів кож-
ного з учасників групи на підставі наяв-
ної інформації за результатами подання
такої інформації про діяльність небанків-
ської фінансової групи в консолідовано-
му вигляді.

2. Порівняльний аналіз загальної суми ка-
піталу небанківської фінансової групи із
сумою розмірів обов’язкових законодав-
чих вимог до мінімальних капіталів кож-
ного з учасників групи на підстав; наяв-
ної інформації за результатами подання
такої інформації про діяльність небанків-
ської фінансової групи у неконсолідова-
ному вигляді.

3. Визначення учасників небанківської фі-
нансової групи, операції та угоди яких
призвели до виникнення негативних на-
слідків та змін, зокрема, у сумарному
регуляторному капіталі небанківської
фінансової групи, підвищення рівнів ри-
зику у діяльності як окремих учасників
небанківської фінансової групи, так і са-
мої групи.

4. Здійснення аналізу зв’язків та діяльності
учасників небанківської фінансової гру-
пи в частині зіставлення обсягів та пері-
одичності участі учасників небанківської
фінансової групи у правовідносинах з
іншими учасниками такої небанківської
фінансової групи до обсягів та періодич-
ності участі учасників небанківської фі-
нансової групи з особами, які не є учас-
никами такої небанківської фінансової
групи.
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5. Здійснення як НКЦПФР на рівні відповід-
них актів законодавства, так і уповно-
важеною особою небанківської фінансо-
вої групи на рівні внутрішніх документів
небанківської фінансової групи розробки
на підставі даних моніторингу діяльності
окремих учасників небанківської фінан-
сової групи, групи в цілому, консолідо-
ваних показників діяльності групи.

6. Визначення обсягів впливу операцій та
угод учасників небанківської фінансової
групи, які не були враховані при опра-
цюванні результатів діяльності та фор-
муванні консолідованої звітності небан-
ківської фінансової групи й негативно
вплинули на стан її показників [1].

7. Опрацювання Нацкомфінпослуг та осо-
бою, яка надає консолідовану звітність,
результатів діяльності небанківської фі-
нансової групи, з виокремленням та по-
дальшим наданням особою, яка надає
консолідовану звітність про результати
діяльності небанківської фінансової гру-
пи, пояснень, з’ясування причин невід-
повідності показників діяльності небан-
ківської фінансової групи стандартам та
правилам, заходів, які можуть бути спря-
мовані на усунення негативних наслідків
невідповідності показників діяльності не-
банківської фінансової групи та механіз-
мів запобігання їм у майбутньому.

8. Застосування до небанківської фінансо-
вої групи механізмів, аналогічних із ме-
ханізмами впливу на діяльність окремих
суб’єктів фондового ринку, санкцій та
інших заходів (застосування санкцій та
заходів індивідуальної дії) відповідно до
законодавства.

9. Розробка уповноваженою особою неба-
нківської фінансової групи системи
управління ризиками групи з урахуван-
ням специфіки складу учасників групи,
притаманних ризиків, емпіричного до-
свіду роботи учасників групи та вимог
законодавчих актів.
Що стосується пруденційного нагляду,

то він, відповідно до ст. 29 Закону України
“Про фінансові послуги та державне регу-
лювання ринків фінансових послуг”, є
складовою загальної системи нагляду, що
проводиться органами, які здійснюють дер-
жавне регулювання ринків фінансових по-
слуг, і базується на регулярному проведен-
ні оцінювання загального фінансового ста-
ну фінансової установи, результатів діяль-
ності системи та якості управління нею, до-
триманні обов’язкових нормативів та інших
показників і вимог, що обмежують ризики
за операціями з фінансовими активами [2].
Основні засади пруденційного нагляду

регулюються Розпорядженням Державної
комісії з регулювання ринків фінансових
послуг України від 15.07.2010 р. № 585
“Про затвердження Концепції запроваджен-
ня пруденційного нагляду за небанківськи-
ми фінансовими установами та Програми

розвитку системи пруденційного нагляду за
небанківськими фінансовими установами”
[2].
Враховуючи особливості діяльності не-

банківських фінансових установ, неможли-
вість для пересічного клієнта здійснювати
ефективний моніторинг фінансового стану
та діяльності фінансових установ, Концеп-
ція передбачає, що страховики, недержавні
пенсійні фонди, кредитні спілки та їх клієн-
ти мають заохочуватися до пруденційної
(обачливої) поведінки при прийнятті рішень
щодо фінансової послуги (prudential per-
son). Відповідно до вказаної Концепції,
пруденційний нагляд – це система наглядо-
вих процедур Держфінпослуг за дотриман-
ням фінансовою установою пруденційних
правил, яка дає змогу зменшити наглядове
навантаження на фінансові установи, дія-
льність яких не несе загрози невиконання
зобов’язань перед існуючими клієнтами, і
посилити наглядові зусилля за установами,
діяльність яких є чи може бути загрозою
для виконання таких зобов’язань. Пруден-
ційні правила – кількісні та якісні показни-
ки, нормативи та вимоги щодо ліквідності,
капіталу й платоспроможності, прибутково-
сті та якості активів, ризиковості операцій,
якості систем управління й управлінського
персоналу, додержання правил надання
фінансових послуг тощо. Підставою для
оцінювання фінансових показників та нор-
мативів є звітність, підготовлена на базі
Міжнародних стандартів фінансової звітнос-
ті (далі – МСФЗ) з урахуванням вимог Дер-
жфінпослуг. Оцінювання нефінансових по-
казників (щодо системи управління, роз-
криття інформації, ринкової поведінки то-
що) здійснюють шляхом перевірки дотри-
мання встановлених вимог з урахуванням
принципу суттєвості. Держфінпослуг у про-
цесі розвитку системи пруденційного на-
гляду поступово переходить від фокусу-
вання наглядового процесу на перевірках
дотримання фінансовою установою деталь-
них вимог та правил до оцінювання внутрі-
шньої системи управління ризиками фінан-
сової установи. Із цією метою Держфінпос-
луг заохочуватиме застосування фінансо-
вими установами внутрішніх моделей, побу-
дованих з дотриманням встановлених прин-
ципів. Це дасть змогу зменшити системний
ризик при застосуванні стандартного для всіх
установ підходу шляхом більш точного вра-
хування профілю ризику кожної фінансової
установи [5].
Основними напрямами пруденційного

нагляду національної комісії, що здійснює
державне регулювання у сфері ринків фі-
нансових послуг, є додержання встановле-
них критеріїв і нормативів щодо: ліквіднос-
ті; капіталу та платоспроможності; прибут-
ковості; якості активів і ризиковості опера-
цій; якості систем управління та управлін-
ського персоналу; додержання правил на-
дання фінансових послуг. Необхідність та
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доцільність здійснення пруденційного на-
гляду за напрямами, передбаченими цією
статтею, визначаються національною комі-
сією, що здійснює державне регулювання у
сфері ринків фінансових послуг.
Відповідно до Концепції запровадження

пруденційного нагляду за діяльністю про-
фесійних учасників фондового ринку, ос-
новними цілями пруденційного нагляду є
забезпечення реалізації єдиної державної
політики, захист активів інвесторів і, як на-
слідок, посилення довіри інвесторів до фо-
ндового ринку України, запобігання на-
станню неплатоспроможності професійних
учасників фондового ринку через застосу-
вання відповідних заходів шляхом:
– формування системи оцінювання ризиків
у діяльності професійних учасників фон-
дового ринку та управління ними;

– встановлення особливостей організації та
проведення внутрішнього аудиту (конт-
ролю);

– контролю за платоспроможністю, ліквід-
ністю та прибутковістю професійних
учасників фондового ринку;

– запобігання виникненню системних ри-
зиків на фондовому ринку з метою за-
безпечення стійкості й надійності всього
ринку в цілому;

– розробки принципів корпоративного
управління професійних учасників фон-
дового ринку;

– прогнозування майбутніх фінансових
результатів на основі аналізу отриманої
інформації.
Таким чином, підсумовуючи викладене

вище, можемо зробити висновок, що форми
державного нагляду на ринку небанківсь-
ких фінансових послуг зумовлені особливо-
стями механізмів функціонування цього ри-
нку, специфічними статусом його учасників
та виключною важливістю для держави за-
безпечення стабільності розвитку фінансо-
вого сектору. Відтак, державний нагляд
можна характеризувати як досить склад-
ний, але досконало не оформлений струк-
турно процес моніторингу діяльності суб’єк-
тів ринку небанківських фінансових послуг
з погляду дотримання ними законності, а
також пошуку можливостей підвищення
цими суб’єктами власної фінансової стабі-
льності. Таким чином держава намагається
делегувати частину повноважень щодо за-
безпечення стабільного розвитку фінансо-
вого безпосередньо самим фінансовим
установам.
Висновки. Підсумовуючи викладене

вище, доходимо до розуміння, що система
сучасного вітчизняного державного нагля-
ду на ринку небанківських фінансових по-
слуг побудована таким чином, щоб макси-
мально мобілізувати обмежені державні ре-
сурси та зусилля суб’єктів ринку для його
поступового стабільного розвитку в межах
правового поля. У цьому відображається й

важливість та влучність вибору форм на-
гляду. Нагляд на консолідованій основі,
особливо з урахуванням імплементації у ві-
тчизняну практику міжнародних стандартів
фінансової звітності, робить ефективним
моніторинг законності діяльності фінансо-
вих установ, а також дає змогу прогнозува-
ти можливі негативні явища на ринку в се-
редньостроковій та короткостроковій перс-
пективах. У свою чергу, пруденційний на-
гляд, що здійснюється на основі врахуван-
ня ризиків розвитку ринку капіталів в
Україні, забезпечує не лише власне функ-
цію нагляду, а й втілює ще стимулюючу
функцію держави як регулятора фінансово-
го сектору. Саме тому подібний синтез цих
форм нагляду робить його на сьогодні ефе-
ктивним настільки, наскільки це можливо в
сучасних умовах. Але слід розуміти, що го-
ловною метою розвитку цієї системи є по-
ступова імплементація європейських стан-
дартів державного нагляду на ринку небан-
ківських фінансових послуг, що є результа-
том проголошеного курсу на інтеграцію
України в ЄС.
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Ким Г. Г. Формы государственного надзора на рынке небанковских финансовых
услуг
В статье определены особенности осуществления государственного надзора на рынке не-

банковских финансовых услуг. Сделан акцент на том, что именно надзор как форма управле-
нческой деятельности обуславливает надлежащий уровень оперативности в предупреждении
возникновения рисков финансового сектора и устранении их последствий. В этом контексте
осуществлено сравнение контроля и надзора на рынке небанковских финансовых услуг и ак-
центировано внимание на необходимости внедрения именно диспозитивной модели регулиро-
вания, то есть внедрение надзора. Выделены критерии, на которых должны основываться и
строиться формы государственного надзора. Обосновано их содержание и целесообразность
применения. Проанализирована институциональная составляющая осуществления государст-
венного надзора на рынке небанковских финансовых услуг. Выделены полномочия и роль го-
сударственных институтов, которые осуществляют пруденциальный и консолидированный
надзор. Раскрыты основные принципы правового закрепления надзора на консолидированной
основе, его методическая база, принципы. Определены особенности, принципы и содержание
осуществления пруденциального надзора. Предложены пути преодоления проблем реализации
основных форм государственного надзора на рынке небанковских финансовых услуг.
Ключевые слова: государственный надзор, рынок небанковских финансовых услуг, над-

зор на консолидированной основе, пруденциальный надзор, Нацкмофинуслуг.

Kim H. The Main Forms of Non-Banking Financial Services Market State Supervising
The features of non-banking financial services market state supervising were determined. The

attention on the fact that it is a form of administrative supervision determines the appropriate level
of efficiency in preventing the risk of financial sector and eliminating their consequences was made.
In this context was made the comparison of control and supervision of non-banking financial
services market. The main attention was paid to neediness of introducing discretionary regulation
model of non-banking financial services market state supervising more than imperative. The
criteria which should be based and built on the form of non-banking financial services market state
supervising were determined. Their content and appropriateness of using was grounded. At the
article the institutional component of non-banking financial services market state supervising was
analyzed too. Highlighted the powers and role of state institutions which existed the prudential and
consolidated supervision. The basic principles of legal adjusting of consolidation method of non-
banking financial services market state supervising, its methodological framework principles were
determined. The features, principles and content of prudential method of non-banking financial
services market state supervising were analyzed.

Within the article the author suggested basic techniques that can be applied to the introduction
of consolidated supervision system, and the basic directions of prudential supervision of the
National Commission for State Regulation of Financial Services Markets as to the compliance with
the established criteria and standards on liquidity; capital and solvency; profitability; assets quality
and risk of operations; quality of control and personnel management systems; compliance with the
rules of providing financial services, were identified.

The ways of overcoming problems of implementation of the basic forms of non-banking financial
services market state supervising were proposed.

Summarizing the study the author concludes that the forms of state supervision in the non-
banking financial services market are conditioned by the specifics of the mechanisms of operation
of this market, specific status of its participants and exceptional importance for the state to ensure
the stability of the financial sector.
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